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2024. május 5. 

Kálmánháza, Mandabokor 

Istentisztelet 

Cím: Mit adsz át édesanyaként? 

 

(1. dia) „5Eszembe jutott ugyanis a benned élő képmutatás 

nélküli hit, amely először nagyanyádban, Lóiszban és 

anyádban, Eunikében lakott, de meg vagyok győződve ar-

ról, hogy benned is megvan.” II Tim 1,5 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

Ma egy különleges nap van, amelyet az egész világon 

ünnepelnek. Kevés olyan ünnep van, amelyet az egész földke-

rekségen fontosnak tartanak, de az (2. dia) anyák napja ilyen. 

A 365 naptári napból egy napot kijelöltek, de azt gondolom, ez 

az az ünnep, amelyet, ha 365 napon keresztül ünnepelnénk, 

hálát adnánk az édesanyákért, akkor is kevés lenne. Egy napot 

szenteltek az édesanyákra, amikor fókuszba kerülnek, de 

gyermekként, az édesanyám gyermekeként azt gondolom, 

amíg él az ember, mindig hálás lehet az ember nekik.  

Mai igehirdetésemnek azt a címet adtam, (3. dia) „Mit 

adsz át édesanyaként?” Ez a Timótheusnak szánt páli mondat 

segíthet megérteni ezt a kérdést és segíthet megérteni azt az 

édesanyai hivatást, amit Isten nektek, édesanyáknak szánt?! 

Ebben az egyetlen egy mondatban benne van minden szá-

munkra fontos információ, hiszen az édesanyai hivatás, mun-

ka, teljesítés legtöbbször megjelenik a gyermekben, az ő ki-

csiny életében. Az, hogy milyen lesz a gyermek, az nagy való-

színűséggel abban mutatkozik meg, hogy milyen közeget te-

remtettünk nekik szülőként, édesapaként, édesanyaként. Min-

den gyermek kivétel nélkül az apai, anyai mintát követi. Azt, 

amit otthon lát, amit otthon hall, azt fogja tenni, úgy fog visel-

kedni, úgy fog beszélni. Amit kap otthonról, azt adja tovább. 

Azt, amit otthon örömként vagy traumaként megél, aszerint 

fog élni, gondolkodni, cselekedni. A napokban egy egész or-

szágot megrendített a bőnyi tragédia. Egy 12 éves gyermek 
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egy 20 cm-es nagy késsel hátba szúrta az osztálytársát. Sok 

cikkben foglalkoztak a tragédiával, de egy valami nagyon fon-

tosra felfigyeltem. Interjút készítettek az áldozat édesanyjával 

és megszólalt a vétkes gyermek édesanyja is. 

Ezt mondta az áldozat édesanyja (4. dia): „Nem haragszom a 

szurkáló osztálytársára, számomra csak az a fontos, hogy a 

gyerekem életben maradjon. De van, amit nem értek. Mi vesz 

valakit arra, hogy kést vigyen az iskolába és halállistát írjon. 

A fiam elmondása szerint Mirella és két unokatestvére neve is 

szerepelt. Hogy nevelték ezt a gyereket a szülei?” 

Ezt írták a vétkes gyermek édesanya megszólalása után (5. 

dia): „A lapnak nyilatkozott a késeléssel gyanúsított lány 

édesanyja. Elmondása szerint gyermekének apjával jó ideje 

megromlott a kapcsolatuk, külön is költöztek, de a hétvégén 

megfenyegette őket, és rendőrt kellett hívnia. Úgy gondolja, ez 

is szerepet játszhatott a kislány viselkedésében. Azt mondta, 

lánya korábban mosolygós volt, ám mára ez megváltozott.” 

A jelenségre feltétlenül fel kell hívni a figyelmet, és el kell 

mondani, hogy egyre több ilyen esetről hallhatunk. „Mit kap-

nak a gyermekek otthon?”, „Mit adunk át szülőként, édes-

anyaként, édesapaként a gyermekeinknek?” Amit otthon kap-

nak, látnak, tesznek a szülők, amilyen trauma éri gyermekein-

ket, úgy fognak viselkedni. Mind a két szülő valami olyasmit 

fogalmazott meg, ami azt a kérdést feszegeti, mit adunk át? 

Milyen környezetet teremtünk meg számukra? Az egyik azt a 

kérdést fogalmazta meg (6. dia): 

- „Hogy nevelték ezt a gyereket a szülei?” 

A másik úgy nyilatkozott (6/a dia) 

- „…apjával jó ideje megromlott a kapcsolatuk, külön is 

költöztek…[…] lánya korábban mosolygós volt, ám má-

ra ez megváltozott.” 

Talán nem mindenki ért ezzel egyet, de én úgy gondolom, ez a 

gyermek áldozat. Milyen feszültség lehetett ebben a gyermek-

ben, mit láthatott, mit tapasztalt, milyen ingerek érték ezt a 

korábban mosolygos, csendes gyermeket? Mit adtak át a szü-
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lők, milyen traumát okoztak maguknak, de leginkább gyerme-

keiknek? Ezért nem mindegy és ezért kell beszélnünk anyák 

napján arról, hogy mit adunk át a gyermekeinknek?  

 A napokban beszélgettem az egyik távolabbi családta-

gunkkal, aki elmondta, hogy van egy 3 éves gyermekük, és 

rendkívül csúnyán beszél. Úgy beszél, mint egy kocsis. Olyan 

szavakat használ, amelyeket még a felnőttek is „megirigyel-

hetnének”. Ezt hallja otthon. Azt sem tudja, mit jelent, de 

mondja, mert ezt hallja. Ha mocskos a szánk otthon, a gyer-

mekeink szája is mocskos lesz, és ne csodálkozzunk, hogy egy 

idő után felülmúlnak minket, leköröznek bennünket és túl 

tesznek rajtunk. Minták és példák vagyunk számukra. Volt ki-

től tanulniuk. De nem kell ennek így lennie! A felolvasott ige-

szakaszunk ennek épp az ellenkezőjéről szól, s arról, hogy ha 

valami olyasmit adunk át szülőként, édesanyaként, édesapa-

ként gyermekeink számára, ami érték, ami maradandó, ami 

krisztusi, az áldássá válik egy gyermek, majd később egy fel-

nőtt életében. Tekintsünk egy pillanatra Timótheus életére, az 

ő családjára, családi helyzetére.  

(7. dia) Mit tudhatunk Timótheusról?  Τιμό-θεος („istentiszte-

lő”) lisztrai ifjú, pogány görög apa és egy Euniké nevű zsidó 

asszony fia. Hívő édesanyja és nagyanyja volt, akik Timóthe-

ust kicsi gyermek korától fogva tanították a Szentírás ismereté-

re, és úgy éltek otthon, hogy Timótheus képmutatás nélküli 

hitet látott bennük. Édesapja pogány volt, de istenfélő édes-

anyja és nagyanyja komolyan vették a gyermek lelki nevelését, 

szavaik mögött ott állt hitelesítő példaként az életük, s ez olyan 

emberré formálta Timótheust, hogy csendes, félénk alkata el-

lenére is több nagy gyülekezet megerősödésében, kemény lelki 

harcokban, emberek üdvösségre vezetésében tudta őt Isten 

használni. Pál nagyrabecsüléssel és gyengéd szeretettel írt róla 

több alkalommal, legönzetlenebb s legügyesebb munkatársá-

nak nevezte. Különleges szeretet, szolgálói barátság, lelki 

munkatársi kapcsolat fűzte Pált Timótheushoz. Egyik alka-

lommal így írt róla (8. dia): „19Remélem az Úr Jézusban, 
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hogy Timóteust hamarosan elküldhetem hozzátok, hogy én 

is megnyugodjam, miután megtudtam: mi van vele-

tek. 20Mert nincs mellettem hozzá hasonló lelkületű, aki 

olyan őszintén törődne ügyeitekkel; 21mert mindenki a ma-

ga dolgával törődik, nem pedig a Krisztus Jézuséval. 22De ti 

is tudjátok, hogy kipróbált ember ő, és mint apjával a 

gyermek, úgy szolgált velem az evangéliumért.” Fil 2,19-22. 

Ezt a páratlan lelkületet, megbízhatóságot, őszinteséget, kipró-

báltságot otthonról hozta. Édesanyjától, nagyanyjától olyan 

krisztusi értéket, szeretetet, igei útmutatást kapott, olyan példát 

látott az ő személyükben, amely formálta jellemét, személyi-

ségét. Ezt a jó példát aztán a Krisztussal összekötött élet pecsé-

telte meg, hiszen Pál apostol lelki gyermeke volt, ő vezette Jé-

zus Krisztushoz. Összeért a jó példa és a Krisztussal összekö-

tött élet. Már nem csupán a példák hatottak az életére, hanem 

Jézus Krisztus lett élete formálója, de édesanyai, nagyanyai 

lelkület, példa elengedhetetlen volt ahhoz, hogy Krisztushoz 

oda találjon. Ő ezt kapta a családjától. Ezt teremtették meg ne-

ki, ilyen környezetben nőtt fel. Ezért nem mindegy, hogy mit 

teremtünk meg a gyermekeinknek, milyen környezetet biztosí-

tunk számukra. Nem szeretnék szélsőséges példákat hozni, de 

azt gondolom, a képek magukért beszélnek (9. dia). 

 Mit teremtünk a gyermekeinknek? 

- (9/a dia) békétlenséget vagy békességet 

- (9/a dia) bizonytalanságot vagy biztonságot 

- (9/b dia) instabil környezetet vagy stabil környezetet 

- (9/c dia) szeretetlenséget vagy szeretetet 

- (9/d dia) megbocsátás nélküli mindennapokat vagy 

megbocsátást 

Mit adunk tovább, mit látnak a gyermekeink? Mit teremtünk 

meg nekik? Mit gondolunk, mi a legtöbb, mi adható egy 

gyermeknek? 

 Hány szétcsúszott életet látok?! A tegnapi nap folyamán 

beszélgettem egy édesapával, akik jó egzisztenciát, stabil kör-

nyezetet biztosítottak feleségével gyermekeiknek, s egyik pil-

lanatról a másikra ez a biztonság darabjaira hullott. A szülők 
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házassága zátonyra, a gyermekek egyik héten itt, a másik héten 

ott vannak, és ki lesz az áldozat ebben a szülői tragédiában? A 

gyermek.  

 Azt mondja a Szentírás (10. dia): „…amit vet az em-

ber, azt fogja aratni is…” Gal 6,7. Mit vetünk gyermekeink 

szívébe? Milyen magot hitünk a kicsiny szívükbe, mert aho-

gyan élünk, amit látnak rajtunk, bennünk, amit hallanak tő-

lünk, az mind magvetés. Amit vetünk beléjük, azzá lesznek, az 

nő ki belőlük.  

 (11. dia) Anyák napja emlékeztessen bennünket, ne csak 

édesanyákat, hanem édesapákat is, nagyszülőket is, hogy mit 

adunk át gyermekeink, unokáink számára, mivé lesznek mel-

lettünk a gyermekeink? Az anyai hivatás ne abban merüljön ki, 

hogy mindent meg szeretnél adni a gyermekednek, ne a „min-

dent” ad meg, hanem azt, ami igazán fontos, azt a lelki közös-

séget, azt a szeretetet, azt a békességet, ami számára a legfon-

tosabb és légy példa mindennek a megteremtésében. S ami a 

legfontosabb, éld meg a Krisztust a gyermeked előtt, hogy 

egyszer legyen egy (11/a dia) „Atya-napja”, azaz vezesd Jézus 

Krisztushoz, ismertesd meg vele az Urat, hogy összekösse Ve-

le össze az életét, hogy összeérjen a példa, amit adsz elé, élsz 

előtte, azzal, hogy Jézus Krisztussal összeköti az életét. Ez a 

legtöbb, mi adható. Imádkozzunk a gyermekeinkért anyák nap-

ján, hogy legyen számukra „Atya-napja”, azaz hitre jutva 

megérthesse azt, hogy Jézus Krisztus őértük is meghalt, életét 

adta, nekik is bűnbocsánatot szerzett a kereszten és nekik is 

örök életet kínál fel. Ez a legtöbb, mi adható anyák napján is! 

 

 

        Ámen! 


